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ஓல்ய்ம்பிஅட் - 2022 

 

 

 
කාලය : පැය දද්‍කයි 

 
 

විභාග උපදෙස් 

1. උත්තර පත්‍රදේ සපයා ඇති ස්ථානදේ ඔදේ විභාග අංකය ලියන්න. 
 

  2. එක් එක් ප්‍රශන්ය සඳහා දී ඇති A, B, C, D,  ිළිතුරු වලින් නිවැරදි ිළිතුර  දතෝරා දගන 
පහත ආකාරයට සපයා ඇති උත්තර පත්‍රදේ කතිරයකින් (x) සලකුණු කරන්න. එක් 
ප්‍රශ්නයකට ඇත්දත් එක් නිවැරදි ිළිතුරක් පමණි. 

 
උද්‍ාහරණය: 1  ප්‍රශ්නයට නිවැරදි ිළිතුර A  නම්ප 
 

 
 
 
 

3. ඔබ සපයන ලද්‍ ිළිතුර දවනස් කිරීමට අවශය නම්ප, පහත ද්‍ක්වා ඇති පරිදි මුල් ිළිතුර වටා කවයක් 
ඇඳ අලුත් ිළිතුර කතිරයකින් (x) සලකුණු කරන්න. ඔබට දමදස්  නිවැරදි කලහැක්දක් 
එක් වරක් පමණි. 

 
උද්‍ාහරණය: 1  ප්‍රශ්නයට නිවැරදි ිළිතුර A  දනාව  D නම්ප 
 
 

 
 

 

4. මුළු ප්‍රශ්න සංඛ්‍යාව 50 කි. 
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1.  ජීවිදයක්  ප්‍රාක්නයෂ්ිකදයකු දලස හදුනා ගැනීමට උපකාරවන ලක්ෂණය / ලක්ෂණ කුමක් ද්‍?  

  1. සසල බිත්තිය 2. චක්‍රීය DNA  3. නෂ්ිය  4. රයිබදසෝම 

 

   (A) 2 පමණි  (B) 3 පමණි (C) 1 සහ 4 පමණි  (D) 2 සහ 4 පමණි 

 

2.  පහතින් ද්‍ැක්දවන්දන් ද්‍ර්ශීය සත්ව සසලයක ඉදලක්දරෝන අන්ීක්ීය රෑපයක වැි සටහනකි. 

 
දමහි x දලස සලකුණු කල පටල පද්ධතිදේ කෘතය කුමක් ද්‍? 

  (A) ලිිඩ සංස්දල්ෂණය  (B) ලිිඩ සංස්දල්ෂණය සහ පරිවහනය 

  (C) දප්‍රෝටීන සංස්දල්ෂණය  (D) දප්‍රෝටීන සංස්දල්ෂණය සහ පරිවහනය 

 

3.  සත්ව  සසලයක් සහ ශාක සසලයක් ආස්‍රත ජලදේ මද්‍ දේලාවක් තබන ලදී. එහිදී සත්ව 

සසලය ඉදිමී පුපුරා යතත්, ශාක සසලය ඉදිදමනවා විනා පුපුරා යන්දන් නැත. දමම දවනසට 

දහ්තුව කුමක් ද්‍? 

  (A) සත්ව සසලවල රික්තක දනාතිබීම. 

  (B) සත්ව සසලවල සසල බිත්ති දනාතිබීම. 

  (C) ශාක සසලවල ආවරණ පටල අර්ශධ වශදයන් පරගමය ීම. 

  (D) ශාක සසලවල බිත්ති පුර්ශණ දලස පරගමය ීම. 

 

4. බන්ධන  සාද්‍නවිට ඇතැම්ප පරමාණුවල විෂ්කම්පභය පහත වගුදේ දී ඇත. 

 

 

 

 

 

 

වගුදේ දී ඇති ද්‍ත්ත ඇසුදරන් පහත ද්‍ක්වා ඇති ඇමයිදනෝ අම්පලදේ දිග ආසන්න වශදයන් 

ගණනය කර ඇත.  

 
දමම ඇමයිදනෝ අම්පලදයන් තැදනන ඩයිදපප්ටයිඩදේ දිග ආසන්න වශදයන් දකාපමණ දේ ද්‍? 

 

(A) 0.9 nm  (B) 1.1 nm  (C) 1.4 nm  (D) 1.7 nm 

  

පරමාණුව ඒකබන්ධන / nm ද්වවිත්ව බන්ධන / nm 
H 0.060 - 

O 0.132 0.110 

N 0.140 0.120 

C 0.154 0.134 
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5.  මිනිස්  හෘද්‍දේ අන්තර්ශ කර්ශණිකා බිත්තිදේ පවතින දද්‍ෝෂයක් පහත සටහදන් ද්‍ක්වා  ඇත. එම 

දද්‍ෝෂය මගින් රුධිර සංසරණ පද්ධතියට ඇතිකරන බලපෑම කුමක් ද්‍? 

 

 
 

(A) පුප්ුීය ධමනිදේ පීඩනය වැඩි ීම.   

(B) හෘද්‍ ස්පන්ධනය අක්‍රමවත් ීම. 

(C) රුධිරගත හිදමාගදලෝබින් ඔක්ිජන් වලින් සංතෘප්ත ීම අඩු ීම.  

(D) දකෝෂිකා ආකුංචනය ප්‍රමාද්‍ ීම. 

 

6.  පරිසර පද්ධතියක ශක්ති ගලනය හා අද්‍ාල නිවැරදි වගන්ති කුමක් ද්‍? 

1. ියළුම ශක්තිය තාපය දලස පරිසර පද්ධතිදයන් ිට ී යයි. 

2. දපෝෂි මට්ටම්ප දද්‍ක අතර සාමානය ශක්ති මාරු ීම 10% පමණ දේ. 

3. පරිසර පද්ධතියක අඩංගු වන සහ හානි ී යන ශක්ති ප්‍රමාණය සූර්ශයයාදගන් ලැදඛ්‍න 

ශක්ති ප්‍රමාණයට සමාන දේ. 

  

(A) 1, 2 සහ 3    (B) 1 සහ 2 පමණි   

(C) 1 සහ 3 පමණි   (D) 2 සහ 3 පමණි 

 

7.  නියුක්ලිදයෝටයිඩ 700 අඩංගු DNA කැබැල්ලක පැවතිය හැකි උපරිම හයිඩ්‍රජන් බන්ධන සංඛ්‍යාව 

දකාපමණ ද්‍? 

(A) 350  (B) 700  (C) 1050  (D) 2100 

 

8. ජලදේ ජීවත්වන දබාදහෝ ඒක සසලික  සතුන් ට  වැඩිපුර ජලය ිට කර හැර ද්‍මන, නිරතුරුව 

සංදකෝචනය වන රික්තක පවතී. එදහත්, ජලවාසී ශාක සසලවලට එවැනි රික්තක අවශය 

දනාවන්දන් මන්ද්‍? 

(A) ශාක සසලවල සත්ව සසලවලට වඩා වැඩි ද්‍රවය ප්‍රමාණයක් දිය ී ඇති නිසාය. 

(B) ශාක සසල බිත්ති ජලයට අපාරගමය නිසාය. 

(C) ශාක සසල බිත්තිය මගින් සසලදේ විශාලත්වය සීමාකරන නිසාය. 

(D) ශාක සසලවල සත්ත්ව සසලවලට වඩා අඩු ද්‍රවය ප්‍රමාණයක් දිය ී ඇති නිසාය. 

 

9.  නිවර්ශතන වර්ශෂා වනාන්තරයක දවදසන සත්වයකුදග ජීවිතය දකදරහි අඩුදවන්ම බලපෑ හැකි 

ජලදේ ගුණාංගය කුමක් ද්‍? 

(A) දසසු අණුවලට පවතින ආසක්තතාවය  

(B) ජල අණු අතර පවතින සංසක්තිතාවය 

(C) අඩු දුස්‍රාවිතාවය     

(D) 4 C හි දී උපරිම ඝණත්වයක් තිබීම  
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10. උස ගසක මුදල් ිට පත්‍ර ද්‍ක්වා ජලය ගමන් ගන්නා දේගය තීරණය කරනුදේ කුමක් මගින් ද්‍? 

(A) මුලදක්ශ සසල මගින් ජලය අවදශෝෂණය කිරීම 

(B) මුල පීඩනය  

(C) පූිකා හරහා ජලය විසරණය ීම 

(D) පත්‍ර මධය සසලවල බිත්ති හරහා ජලය වාෂ්ප ීම 

 

11.  පහත රූපසටහන මගින් නයිරජන් චක්‍රය සරලව ද්‍ක්වා ඇත.  

 
P, Q, R සහ S නිවැරදිව ද්‍ක්වන්දන් කුමන ප්‍රතිචාරය මගින් ද්‍? 

 

 P Q R S 

(A) නයිට්‍රිහරණය අකුණු ගසන විට 
නයිරජන් තිර කිරීම 

විදයෝජනය විදයෝජනය 

(B) විදයෝජනය අකුණු ගසන විට 
නයිරජන් තිර කිරීම 

නයිට්‍රිහරණය විදයෝජනය 

(C) නයිට්‍රිකරණය නයිට්‍රිහරණය විදුලි දකටීම නයිරජන් තිර කිරීම 
(D) නයිට්‍රිහරණය මූලගැිති බැක්ටීරියා 

මගින් නයිරජන් තිර කිරීම 
විදයෝජනය විදයෝජනය 

   

12.  පහත රූප සටහන මගින් එක් හෘත් චක්‍රයකදී මිනිස් හෘද්‍දේ ද්‍කුණු පැත්දත් ඇති විවිධ වුහතුල 

පීඩනය දවනස්වන ආකාරය ද්‍ක්වයි. 

 
දමහි X, Y, Z අක්ෂර වලින් නිරූපනය කරන්දන් කුමන වුහ ද්‍? 

 

  
 X Y Z 

(A) පුප්ුීය ධමනිය ද්‍කුණු කර්ශණිකාව ද්‍කුණු දකෝෂිකාව 

(B) ද්‍කුණු කර්ශණිකාව පුප්ුීය ධමනිය ද්‍කුණු දකෝෂිකාව 

(C) ද්‍කුණු දකෝෂිකාව පුප්ුීය ධමනිය ද්‍කුණු කර්ශණිකාව 

(D) ද්‍කුණු දකෝෂිකාව ද්‍කුණු කර්ශණිකාව පුප්ුීය ධමනිය 
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13.  පහත ප්‍රස්ථාරය  මගින් රුධිර වාහිනී සහ රුධිරය ගලායාම ිලිබද්‍ව දතාරතුරු නිරූපණය කරයි.  

 
දමම ප්‍රස්තාරදේ වක්‍ර නිවැරදිව නිරූපනය කරන්දන් කුමන ප්‍රතිචාරය මගින් ද්‍? 

 

 රුධිරය ගමන් ගන්නා 

දේගය 

රුධිර පීඩනය සමසථ් හරස්කඩ ක්දෂ්ත්‍ර 

ඵලය 

(A) X Y Z 

(B) X Z Y 

(C) Y Z X 

(D) Z X Y 

 

14.  රෑප සටහන මගින් ලිංගිකව ප්‍රජනනය කරන සදතකුදග ජීවන චක්‍රය ද්‍ක්වයි.  

 

 
 

ඌනන සහ අනූනන විභජනයන් නිවැරදිව ද්‍ක්වා ඇත්දත් කුමන ප්‍රතිචාරය මගින් ද්‍? 

 

 ඌනනය අනූනනය 

(A) 1 4 

(B) 2 1 

(C) 3 2 

(D) 4 3 
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15. එක්තරා දපාලිදපප්ටයිඩ අණුවක පහත ද්‍ැක්දවන ඇමයිදනෝ අම්පල අනුිලිදවල පවතී. 

 

ගලයිසීන් - ලියුසීන් - ලයිසීන් - වැලින් 

 

එම ඇමයිදනෝ අම්පල වලට අනුරෑප DNA දක්ත පහත වගුදේ ද්‍ැක්දවයි. 

 

ගලයිසීන් ලියුසීන් ලයිසීන් වැලින් 

CCC GAA TTT CAA 

 

ඉහත දපාලිදපප්ටයිඩය සංශ්දල්ෂණයට අවශයවන tRNA ප්‍රතිදකෝදඩෝන දමානවාද්‍? 

 

(A) CCC   GAA   TTT   CAA  (B) CCC   GAA   UUU  CAA  

(C) GGG   CUU   AAA   GUU  (D) GGG   CUU   UUU  GUU 

 

16. P, Q, R සහ S යන පරමාණු හතරක දප්‍රෝදටෝන  සහ නියුදරෝන සංඛ්‍යාවන් පහත ද්‍ක්වා ඇත. P 

පරමාණුදවහි සමස්ථානිකය සහ P පරමාණුවට සමාන ස්කන්ධ ක්‍රමාංකයක් ඇති පරමාණුව වනුදේ, 
     දරෝද ෝන     නියුදරෝන 

P 18  19 

Q 16  19 

R 18  18 

S 17  20 

 

(A) ිලිදවලින් R සහ S    (B) ිලිදවලින් Q සහ R 

(C) ිලිදවලින් Q සහ S    (D) R පමණි  

 

17.  දපාස්පරස් පරමාණුදවහි නිවැරදි ඉදලක්දරෝන සැකැස්ම කුමක්ද්‍? 

 
        (A)            (B)   (C )         (D) 

 

18. ආවර්ශතිතා වගුදවහි දකාටසක් පහත දී ඇත. ආවර්ශතිතා වගුදවහි  දී ඇති මූලද්‍රවය සම්පබන්ධව කුමන 

ප්‍රකාශය සතයයද්‍? 

Li Be 

Na Mg 

K Ca 

 

(A) K වලට වඩා Na ප්‍රතික්‍රියාීලී දේ.    

(B) Mg හි පරමාණුක අරය K හි අරයට වඩා විශාලය. 

(C) Li වලට Be වලට වඩා දලෝහමය ලක්ෂණ ඇත.  

(D) Na වලට වඩා Li මෘදු දලෝහයකි. 
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19. මවුලයක් යනු පහත දී ඇති පුෂ්පදයහි දපති ගණනට සමාන යයි අර්ශථ ද්‍ක්වා ඇතැයි උපකල්පනය 

කරන්න. H2O අණු මවුල එකක ස්කන්ධය 18.0 g නම්ප එක H2O අණුවක ස්කන්ධය දකාපමණද්‍? 

 

 
  

(A)  18.01 g  (B) 2.25 g  (C)   8.00 g         (D)    144.00 g 

 

20.  පහත දී ඇති ප්‍රතික්‍රියාව සලකන්න; 

 

2 Al (s) + Fe2O3 (s)            Al2O3 (s) + 2 Fe (l) 

 

Fe 28 g නිපද්‍ීමට අවශය Al හි ස්කන්ධය දී ඇති සමීකරණයට අනුව දකාපමණද්‍? (පරමාණුක 

ස්කන්ධ: Al = 27, Fe = 56, O =16) 

 

(A) 13.50 g  (B) 58.07 g  (C) 27.00 g  (D) 16.59 g  

 

21. සංදයෝගයක කාබන් (C) සක්න්ධ ප්‍රතිශතය 80.00% දේ. දමම සංදයෝගය කුමක් විය හැකිද්‍ ? 

(පරමාණුක ස්කන්ධ:  C = 12.00, H = 1.00, N = 14.00, O = 16.00) 

 

(A) CO2  (B) C2H6  (C) C6H6  (D) CH4 

 

22. ජලදයහි හිමාංකය සහ තාපාංකය පැරන්හයිට් (F) වලින් ිලිදවලින් 32 F සහ 212 F දේ. 

ජලදයහි හිමාංකය සහ තාපාංකය දසල්ියස් (C)  වලින් ිලිදවලින් 0 C සහ 100 C දේ. 

ජලදයහි උෂ්ණත්වය 15 C වලින් ඉහල ද්‍මන ලදී. දමම ඉහල යාම පැරන්හයිට් වලින් දකාපමණද්‍? 

 

(A)   8.3 F  (B)   59.0 F  (C)   27.0 F  (D) 54.0 F 

 

23. ඇතැම්ප සංදයෝග ජලය අවදශෝෂනය කර හයිඩ්දර්ශට සාද්‍යි. හයිඩ්දර්ශටවල ජල අණු සංදයෝගයට 
දුර්ශවල දලස බැඳී ඇත. දමම හයිඩ්දර්ශට-ජලය සංදයෝගය රත් කිරීදමන් ඉවත් කල හැක. කැල්ියම්ප 

සල්දෆ්ට් හයිඩ්දර්ශටය CaSO4●2H2O  දලස ලියන අතර එමඟින් හයිදේටදේ ජල අණු දද්‍කක් ඇති 

බව ිළිබිඹු දේ. CaSO4●2H2O 50.0 g ක්, නියත ස්කන්ධයක් ලැදබන තුරු 105 C හි දී රත් කරන 

ලදී. එවිට බලාදපාදරාත්තු විය හැකි නියත ස්කන්ධය දකාපමණද්‍? (පරමාණුක ස්කන්ධ: Ca = 40, 

S = 32, O =16, H = 1) 

 

(A) 13.60 g  (B) 2.72 g  (C) 23.80 g  (D) 39.53 g 

 

24. සාන්ද්‍ර හයිඩ්රක්දලෝරික් අම්පලය (Conc. HCl) 11 M (11 mol L-1) ද්‍රාවණයකි. 6 M HCl 750 mL 

සෑදීමට අවශය Conc. HCl පරිමාව දකාපමණද්‍? 

 

   (A) 49.500 mL (B) 0.409 L  (C) 1.275 L            (D) 40.900 mL 

 

25. 0.10 M H2SO4 ද්‍රාවණයක 250 mL සහ 0.05 M H2SO4 ද්‍රාවණයක 200 mL මිශ්‍ර කරණ ලදී. අවසාන 

ද්‍රාවණදේ H+ සාන්ද්‍රණය දකාපමණද්‍?   

   

(A) 0.070 mol L-1      (B) 0.156 mol L-1 

(C) 0.030 mol L-1      (D) 0.035 mol L-1  
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26.  පහත ප්‍රතික්‍රියාදවන් නිපද්‍දවන H2 වායු පරිමාව 1 වායුදගෝල පීඩනය සහ 0 C උෂ්ණත්වදේදී 

එකතු කරගත් විට 12.5 L විය. පහත සමීකරණයට අනුව දමම ප්‍රතික්‍රියාව සඳහා දකාපමණ Mg 

අවශයද්‍? 

Mg (s) + 2 HCl (aq)                      MgCl2 (aq) + H2 (g) 

 

(A)   13.392 g  (B)   0.999 g    (C)   24.000 g    (D) 12.000 g 
 

27. පහත දී ඇති සංදයෝග තුන අතරින් එක් සංදයෝගයක් ඝනයක්ද්‍, තවත් සංදයෝගයක් වායුවක්ද්‍, තවත් 
සංදයෝගයක් ද්‍රවයක්ද්‍ දේ. දමම සංදයෝග සම්පබන්ධව  පහත දී ඇති නිවැරදි ප්‍රකාශය කුමක්ද්‍?  

   

X = CH3CH2CH3  Y = C6H5 COOH Z = CH3CH2CH2CH2CH2CH3 

 

(A) X වායුවකි, Y ද්‍රවයකි සහ Z ඝනයකි.  

(B)  X වායුවකි, Y ඝනයකි සහ Z ද්‍රවයකි.   

(C)  X ද්‍රවයකි, Y වායුවකි සහ Z ඝනයකි.   
(D) X ද්‍රවයකි, Y ඝනයකි සහ Z වායුවකි.  

 

28. පහත දී ඇති ප්‍රතික්‍රියාව සලකන්න. පරීක්ෂණයකදී BrO3
- ඉවත්වන දේගය 0.10 mol s-1 බව 

දසායාගන්නා ලදී. දමම ප්‍රතික්‍රියාදේදී Br2 නිපද්‍දවන දේගය දකාපමණද්‍? 

 

5 Br- (aq) + BrO3
- (aq) + 6 H+ (aq)        3 Br2 (aq) + 3 H2O (l) 

    

(A) 0.10 mol s-1  (B) 0.003 mol s-1 (C) 0.30 mol s-1         (D) 0.75 mol s-1 

 

29.  ත්‍රස්තවාදීන් විින් මෑතකදී ිදුකරන ලද්‍ ිිරීම්ප වලදී දයාද්‍ාගන්නා ලද්‍ පුපුරන ද්‍රවය "සාතන්දග 
මව” දලස හඳුන්වයි. දමම පුපුරන ද්‍රවය සාද්‍න්දන්  නියදපාතු පාට ඉවත් කරන ද්‍රවදේ අඩංගු ප්‍රධාන 
සංදයෝගය සහ විශබීජ නාශකයක අඩංගු ප්‍රධාන සංදයෝගය ප්‍රතික්‍රියා කරීදමනි. දමම සංදයෝග 

දද්‍ක දමානවාද්‍? 

   (A) දහක්දස්න් සහ ගලිසරීන්    

(B) ඇිදටෝන් සහ ගලිසරීන් 

   (C) ඇිදටෝන් සහ හඩ්රජන් දපදරාක්සයිඩ්  

(D) ගලිසරීන් සහ හඩ්රජන් දපදරාක්සයිඩ්  

 

30. කර්ශමාන්ත වලදී ඇිිස් අම්පලය (CH3COOH) නිපද්‍වන නව ක්‍රමයකදී පහත සමීකරණදේ 
නිරූපණය වන ප්‍රතික්‍රියාව භාවිත කරයි.  

 

CH3OH (l) + CO (g)                        CH3COOH (l) 

 

 

CH3OH මවුල 2 ක් සහ CO මවුල 1ක් ප්‍රතික්‍රියා කරවූ විට CH3COOH 40.0 g ක් සෑදුනි. 

ප්‍රතික්‍රියාදවහි අස්වැන්න ප්‍රතිශතය කුමක් ද්‍? 

 

(A) 100.0 %  (B)   33.3 %  (C) 66.6 %  (D)   0.15% 

 

31. X සහ Y දලෝහවල ඝනත්ව ිළිදවලින් 7 .0 g cm-3 සහ 3.0 g cm-3 දේ. දමම දලෝහ දද්‍දකන් 

සමාන ස්කන්ධ උණුකර මිශ්‍ර දලෝහයක් තනා තිදේ. දමම මිශ්‍ර දලෝහදේ ඝනත්වය කුමක් ද්‍?  

 

  (A) 1.8 g cm-3  (B) 2.1 g cm-3  (C) 4.2 g cm-3           (D) 5.3 g cm-3 
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32. අවකර පරිණාමකයක ප්‍රද්‍ානය 240 V (a.c) ද්‍ ප්‍රතිද්‍ානය 12 V ( a.c) ද්‍ දේ. ප්‍රාථමික ද්‍ඟරදේ වට  

600 කි. ද්විතීයික ද්‍ඟරදේ වට කීයක් තිදේ ද්‍? 

(A) 20   (B) 30   (C) 60   (D) 120 

 

33.   සර්ශවසම විදුලි ලාම්පපු තුනක් 2V දකෝශ දද්‍කකට සම්පබන්ධ කර ඇති ආකාරය රූපදේ දපන්වයි. 

 

 

 

 

 

 

 

ස්විච විවතෘව ඇතිවිට ඇමීටරදේ පාඨාංකය  10 mA දේ. ස්විච වසා ඇති විට දවෝල්ට්මීටරදේ සහ 

ඇමීටරදේ පාඨාංක වන්දන් දමානවා ද්‍? 

(A) 4 V, 20 mA           (B) 2 V, 20 mA  

(C) 4 V, 40 mA           (D) 4 V, 60 mA 

 

34.  දද්‍වරක් පරාවර්ශතනදයන් පසුව O වස්තුදවන් ඇස දවත එන ආදලෝක කිරණයක් රූපදේ ද්‍ැක්දේ.  

O  හි අවසාන අතාත්වික ප්‍රතිබිම්පබයට X ද්‍ර්ශපණදේ ිට  ඇති දුර කුමක් ද්‍? 

 

 

 

 

 

(A) 20 cm  (B) 24 cm  (C) 28 cm  (D) 30 cm  

 

35.  ස්කන්ධය 200 g වු දකෝි දකෝප්පයක් ආරම්පභදේ දී 90 C පවතියි.   20 C ක උෂ්ණත්වදේ ඇති 

සුලඟක් 0.1 kg s-1 සීග්‍රතාවදයන් දකෝප්පය හරහා හමා යයි. දකෝප්පය මතින් ගමන් කිරීදමන් පසු 

සුලදේ උෂ්නත්වය  25 C ට වැඩිදේ.  

 

 

 

 

 

 

දකෝිවල සහ වාතදේ විශිෂ්ඨ තාපධාරිතා ිළිදවලින් 4 kJ kg-1 C-1 සහ  1 kJ kg-1 C-1 දේ.  

දකෝි  40 C ද්‍ක්වා ිිල් ීමට ගතවන කාලය දකාපමණ ද්‍? 

(A) 20 s  (B) 40 s  (C) 50 s    (D) 80 s  

2 V  2 V 

V 
A 

0.1 kg s-1 

20 C 

 

Mirror X 

Mirror Y 
20 cm 

4 cm 
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36. රූපදේ දපන්වා ඇති පරිදි සැහල්ලු ද්‍ණ්ඩකට ඈඳා ඇති 9.0 N ක භාරයක් P සහ Q දුනු තරාදිවලින් 

එල්වා ඇත. ද්‍ණ්දඩ් දිග  36 cm කි. 

 

දුනු තරාදිවල පාඨංක නිවැරදිව ද්‍ක්වන්දන් කුමක් ද්‍?  

 P හි පාඨංකය Q හි පාඨංකය 

(A) 3.0 N 6.0 N 

(B) 4.5 N 4.5 N 

(C) 6.0 N 3.0 N 

(D) 9.0 N 9.0 N 

 

37. A සහ B දමෝටර්ශ රථ දද්‍කක ප්‍රදේග කාල ප්‍රස්තාර පහත රූපදේ ද්‍ැක්දේ. දමෝටර්ශ රථ දද්‍ක 

හමුවන්දන් කුමන දේලාදේ දී ද්‍?  

 

 

(A) 18 min  (B) 36 min  (C) 40 min  (D) 45 min 

 

38. වායුදගෝලීය පීඩනය (P), 10 m ගැඹුරු ජලදේ පතුදල් පීඩනයට සමාන දේ. වැවක 20 m ගැඹුරු 

පතුදල් ිට වායු බුබුලක් මතුිටට එයි. වැව පතුදල් දී වායු බුබුදල් පරිමාව 6 cm3 කි. වැව මතුිට 

දී එයි පරිමාව කුමක් ද්‍? 

(A) 9 cm3  (B) 12 cm3  (C) 15 cm3  (D) 18 cm3 
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39. විදුරු කුට්ි තුනක් මත පතනය වන ආදලෝක කිරන රූපදේ ද්‍ැක්දේ. විදුරුවල අවධි දකෝණය  41 

කි.  

 

   

 

 

 

 කුමන රූපය /රූප ආදලෝක කිරණදේ පථය නිවැරදිව ද්‍ක්වන්දන් ද්‍? 

(A) (1) පමණි.      (B)  (2) සහ (3) පමණි  

(C) (1) සහ (3) පමණි.     (D)  ියල්ල සතය දේ. 

 

40.  දරාලියක් මාර්ශගයක් දිදග P ි ට Q ද්‍ක්වා ගමන් කරයි. Q දී එහි විභව ශක්තිය P හි දී විභව ශක්තියට 

වඩා 50 kJ ක් අඩුය. P හි දී දරාලිදේ චාලක ශක්තියට 5 kJ ක් දේ. P සහ Q, අතර දී දරාලිය 

ඝර්ශෂණයට එදරහිව කරන කාර්ශයය 10 kJ කි.  Q හි දී දරාලිදේ චාලක ශක්ති කුමක් ද්‍?  

 

 

 

 

 

 

(A) 35 kJ  (B) 45 kJ  (C) 55 kJ  (D) 65 kJ 

 

41.  තන්තුවකින් යා කරන ලද්‍ ලී කුට්ි දද්‍ක 2 m s-2 ත්වරණදයන් චලනය දේ. 

 

F බලය සහ තන්තුදේ ආතතිය T ිලිදවලින් දද්‍නු ලබන්දන් කුමක් ද්‍? 

(A) F =10 N, T= 16 N          (B) F =16 N, T= 10 N 

(C) F =10 N, T= 10 N          (D) F =16 N, T= 16 N 

 

42. දද්‍ාඹකරයක් 6000 N ක භාරයක් 30 s ක දී 15 m ක් ඉහලට ඔසවයි. දමම ක්‍රියාදේ දී කරන 

සාමානය පලද්‍ායී ක්ෂමතාවය කුමක් ද්‍? 

(A) 200 W  (B) 400 W  (C) 3000 W  (D) 6000 W 

 

  

O 

42 42 

45 

42  
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43. විද්‍ුත් දකෝෂයක්, ද්‍ඟරයක්, දලෝහ ඇණයක්ල අසේ කරන ලද්‍ සැහැල්ලු ද්‍ණ්ඩක් (P) පහත 

ද්‍ැක්දවන පරිදි සම්පබන්ධ කර ඇත. 

 

ස්විචය සංවෘත කලවිට ද්‍ණ්දඩ් P  දකලවරට කුමක් ිදු වන්දන් ද්‍? 

(A) එය පහලට දගාස් නවතියි. 

(B) එය ඉහලට දගාස් නවතියි. 

(C) එය පහලට දගාස් නැවත මුල් ිහිටීමට පැමිදණයි. 

(D) එය ඉහලට දගාස් නැවත මුල් ිහිටීමට පැමිදණයි. 

 

44. ජලය අඩංගු මිනුම්ප සරාවක් තරාදියක් මත තිදේ. ජලය තුලට ඝන දගෝලයක් ගිල්වන ලදී.  මිනුම්ප 

සරාවතුල ජල මට්ටම  30 cm3 ිට  40 cm3  ද්‍ක්වා ඉහල යන ලදී.  තරාදිදේ පාඨංකය  100 g  ිට  

180 g වැඩි විය. 

 

දගෝලය තනා ඇති ද්‍රවයදේ ඝනත්වය කුමක් ද්‍? 

(A) 2 g cm-3  (B) 4.5 g cm-3  (C) 8.0 g cm-3  (D) 18 g cm-3 

 

45.  නාභිය දුර f වන තුනි අභිසාරී කාචයක් රූපදේ ද්‍ැක්දේ. දපන්වා ඇති ස්ථානදේ තාත්වික 

ප්‍රතිබිම්පබයක් ඇති කිරීම සඳහා වස්තුවක් තැබිය යුත්දත් කුමන ස්ථානදේ ද්‍? 

 
 

(A) A   (B) B   (C) C   (D) D 
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46.   22𝑥−2 = 2𝑥−1 × 8  නම්ප x සමාන වන්දන්  

   

   (A) -2   (B) -1   (C) 2   (D) 4 

 

 

47.    𝑅 =
(𝑆+𝑇)2

3
 P නම්ප S වන්දන් 

     (A) 𝑠 = (
3𝑅

𝑃
)

2

− 𝑇     (B) 𝑠 = (
3𝑃

𝑅
)

2

− 𝑇  

(C) 𝑠 = √
3𝑅

𝑃
− 𝑇     (D)  𝑠 = √

3𝑃

𝑅
− 𝑇 

 

48.   දපන්වා ඇති දර්ශඛ්‍ාදේ අනුක්‍රමණය සහ අන්තඃ ඛ්‍ණ්ඩය ිළිදවලින් දද්‍න්දන් කුමක් ද්‍? 

 

   (A) −
3

4
  ,

7

3
  (B) −

3

2
 ,

5

3
    (C) −

1

3
 ,

3

5
  (D)  −

2

3
  ,

7

3
 

 

 

49.   
4𝑥+3

2
−

2𝑥−1

3
= 3  නම්ප 𝑥 වන්දන්  

(A) 
7

3
   (B) -

3

7
   (C) 

8

7
   (D)  

7

8
  

 

50.  දපන්වා ඇති රූපදේ වර්ශගඵලය කුමක් ද්‍?  

 

 (A) 582 cm2  (B) 707 cm2  (C) 732 cm2  (D) 750 cm2 

 

((((((((((((((()))))))))))))) 


